Наречие и слова категории состояния
I вариант
1. Сколько всего наречий в данном тексте?
Тёплый ветер проходит лениво над полем, перебирает тяжёлые, наливающиеся колосья, и во ржи открываются, взглядывают на меня и снова меркнут лиловато-синие, голубые, добела выцветшие васильки. Далеко впереди, где теряется в хлебах просёлок, стоят над землёю неподвижно белые и плотные июльские облака. (По И. Соколову Микитову)
1) 4;	2) 5; 	3) 6; 	4) 7.
2. В каком предложении выделенные слова являются наречиями?
1) Только дышит зыбь морская, не опомнится от бури. (А, Фет)
2) Капельки росы блестели на острие сосновых иголок, на тонких проводах паутины, уходящих куда-то в глубь леса. (Ю. Яковлев)
3) И всё победней, ярче и пышней горит, дрожит и блещет хвост павлина стоцветными алмазами над ней. (И. Бунин)
4) Ходила Фатевна быстрым развалистым шагом, скорее плавала, чем ходила. (Д. Мамин Сибиряк)
3. Какое словосочетание соответствует схеме нареч. + прил.
1) Очень приятно;	2) вяло разбросав;    	3) слишком красивый; 	     4) давно сделал.
4. Какое словосочетание соответствует схеме сущ. + нареч.
1) Мечта детства;
2) небо синее;
3) полка справа;
4) на север собираясь.
5. Каким членом предложения является выделенное слово в следующем предложении?
С туч ветр плеснул дождём и мечется с испугом по бледным заводям... (М. Волошин)
1) Дополнением;
2) обстоятельством;
3) определением;
4) сказуемым.
6. В каком ряду словосочетаний все зависимые слова являются наречиями меры и степени?
1) Вдвое больше, чуть-чуть прикоснулся, далеко уехал;
2) совсем плохо, чересчур важный, весьма чрезвычайно;
3) слегка дотронулся, сказал сгоряча, накануне вечером;
4) очень откровенно, приехал весной, уже поздно.
7. В каком ряду словосочетаний все зависимые слова являются наречиями времени?
1) Теперь поздно, уже уехали, вполне возможно;
2) сегодня днём, совершенно не слушается, ударился сослепу;
3) приехал накануне, рассказал давным-давно, так неуютно;
4) сейчас пойдём, задержались дотемна, рано вставать.
8. В каком предложении наречие шагом выступает в роли определения?
1) Мы ехали шагом... (М. Светлов)
2) Картамышев возвращался обратно к своим воротам шагом...(В. Беляев )
3) Лошади шли шагом — и скоро стали. (А. Пушкин)
4) Езда шагом была для меня скучна. (В. Бианки)
9. Укажите предложение, в котором выделенное слово является наречием.
1) Рваные хлопья плывут у самой воды, а небо над головой, в разрывах тумана, ЯСНО. (Платов Л.)
2) Стало ЯСНО, что Дерсу не справится с плотом и течение непременно увлечёт его к водопаду. (Арсеньев В.)
3) А вверху над туманами было ЯСНО и радостно. (Шишков В.)
4) В это время звуки опять повторились, и мы ЯСНО разобрали, что исходят они со стороны моря. (Арсеньев В.)
10. Укажите предложение, в котором выделенное слово является категорией состояния.
1) Кто-то вышел и ТИХО у забора стал пробираться в нашу сторону, к огребу. (Коковин Е.)
2) Всё было ТИХО и мёртво. (Авдеев М.) 
3) Снова ТИХО в вечереющих зарослях. (Федосеев Г.)
4) Путники свернули с дороги к ТИХО журчавшему ручейку. (Павлов Н.)
11. Укажите предложение, в котором выделенное слово является категорией состояния.
1) Щенок дрожал, хотя было совсем ТЕПЛО. (Коковин Е.)
2) В юрте ярко горел огонь, распространяя свет и ТЕПЛО. (Арсеньев В.)
3) На ней [Шурочке] было белое гладкое платье с красными цветами за поясом, с правого бока; те же цветы ярко и ТЕПЛО краснели в её волосах. (Куприн А.)
4) Гинзбург ТЕПЛО простился с Мишей. (Беляев А.)



Наречие и слова категории состояния
II вариант
1. Какая морфологическая характеристика выделенного слова в следующем предложении является правильной?
Я вернусь, когда раскинет ветви по-весеннему наш белый сад. (С. Есенин)
1) Прилагательное;	2) причастие; 	3) наречие; 	4) деепричастие.
2. В каком предложении есть местоименное наречие?
1) Скоро Осень проснётся и заплачет спросонья. (К. Бальмонт)
2) Поёт из телеграфного столба то весело, то жалобно, то грозно звенящим гулом тёмная судьба. (И. Бунин)
3) Пароход жалобно загудел, но всем было ясно, что гудеть бесполезно, и гудок вскоре затих. (К. Паустовский)
4) Местность кругом была ровная, прятаться на ней было негде. (Б. Полевой)
3. Какое словосочетание соответствует схеме гл. + нареч.?
1) Сыплет по-осеннему;
2) собираясь домой;
3) разрезанный надвое;
4) всплыл из-за леса.
4. Какое словосочетание соответствует схеме нареч. + нареч.
1) Точно сказано;
2) весело играя;
3) где-то зашумело;
4) немного ошеломляюще.
5. В каком ряду словосочетаний все зависимые слова являются наречиями образа действия?
1) Весело играя, уехали втроём, говорил шёпотом;
2) предложили по-дружески, слегка ударил, мелким шагом;
3) часто опаздывал, по-братски ответит, вдалеке увидел;
4) говорил невнятно, поют по-настоящему, в дали голубой.
6. В каком ряду словосочетаний все зависимые слова являются наречиями места?
1) Направо от меня, позади нас, издавна славились;
2) уехал домой, сказал нарочно, дважды в день;
3) везде душно, увидели вблизи, всюду побывали;
4) повсеместно распространились, великолепно выглядишь, построили по-новому.
7. В каком предложении есть обстоятельство, выраженное наречием причины?
1) Проглянет день как будто поневоле и скроется за край окружных гор. (А. Пушкин)
2) Горный ключ по скатам и оврагам, полусонный, убегает вниз. (И. Бунин)
3) Солнце реже смеётся, нет в цветах благовонья. (К. Бальмонт)
4) Блеснул огонёк еле зримый, протяжно гудит паровоз.(А. Белый )
8. В каком предложении есть обстоятельство, выраженное наречием цели?
1) Печально я гляжу на наше поколенье. (М. Лермонтов)
2) Жгуч мороз трескучий, на дворе темно. (И. Никитин)
3) Далеко-далеко вытянулся казачий табор по всему полю. (Н. Гоголь )
4) Назло жестоким испытаньям и злобе гаснущего дня ты очертаньем и дыханьем весною веешь на меня. (А. Фет)
9. Укажите предложение, в котором выделенное слово НЕ является наречием.
1)  ЗЛО на Пеструху, на бабушку и на всё на свете прошло у меня. (Астафьев В.)
2)  Витька сидел красный и ЗЛО смотрел на Сашку. (Балтер Б.)
3)  ЗЛО и угрожающе скрипел мёрзлый снежный наст. (Иванов А.)
4) В трубе ЗЛО и пронзительно воет ветер. (Дубов Н.)
10. Укажите предложение, в котором выделенное слово  является категорией состояния.
1) За дальностью расстояния волн не было видно, и только по белой кайме у берега можно было догадаться, что море НЕСПОКОЙНО. (Арсеньев В.)
2) Вечером собаки вели себя НЕСПОКОЙНО. (Арсеньев В.)
3) В городе было НЕСПОКОЙНО. (Павлов Н.)
4) Дженни НЕСПОКОЙНО спалось остаток ночи. (Выгодская Э.)
11. Укажите предложение, в котором выделенное слово  является категорией состояния.
1) РАДОСТНО и ясно завтра будет утро. (Ахматова А.)
2) Однажды под окном на раките РАДОСТНО засвиристел скворец. (Носов Е.)
3) Иностранец РАДОСТНО закивал головой. (Рыбаков А.)
4)Сомнения улетучивались, на сердце снова становилось ясно и РАДОСТНО. (Воскресенская З.)
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